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	 2.	 BARLETA Gabriele - Fructuosissimi atque amenissimi Sermones a 
toto verbisatorum cetu, diu desiderati. Suma cura Multis Sumptibus : 
tum ab Italia, tum Germania galliaque collatis exemplaribus…

P., Jehan Petit, 16 janvier 1518, in-8° de 276 ff. paginés recto seul. 
Reliure du XVIIIe plein veau. Bel exemplaire.
Belle édition des sermons du célèbre prédicateur dominicain qui 
truffait ses homélies de quolibets, jeux de mots et bouffonneries 
obscènes. Elle est dédiée par Fr. de Serris à l’inquisiteur toulousain 
Raymond Gosin dont on suppose qu’il appréciait le burlesque…
Biblio. Clérico-Galante 14, Graesse «  Trésor de livres rares et 
précieux » I-294.�  800 / 1 000 €

	2bis.	 MARSILI Ippolito - Avogadra. Solenis et pene Divina. Cum 
additionibus per eundem Auctorem noviter in lucem sub signo 
[mano] editis. Una cum summarijs unicuique legi novissime 
compositis.

Lyon, Benedicte Bonin 1537, petit in-4° relié d’ép. plein vélin de 
47 ff. paginés recto seul.
Marsili est resté célèbre pour avoir considéré La Torture ‘comme 
un des Beaux-Arts’ par la création de formes nouvelles comme la 
torture par l’eau, connue sous le nom de « Torture Chinoise de 
l’eau ». 
Cf. : Brian INNES - The history of Torture, Martin’s Press 1998.� 
� 500 / 600 €

Livres anciens du xve au xixe

 

	 1.	 POLIZIANO Angelo - Illustrium Virorum Epistole…

(Lyon), in officina Nicolai Wolf Lutriensis 1499. Volume in-folio de 84 ff. dans une rel. moderne plein vélin dans 
le goût  ancien. La page de titre et le dernier f. restaurés. Exemplaire à grandes marges.
Cette première édition séparée est très rare.
Brunet II-1023, Goff E98.�  2 500 / 3 000 €

	 3.	 CICÉRON (Marcus Tullius) - Opera.

P., Charles Estienne 1551-1555, 4 volumes in-folio de 12 ff.- 172 +762 +572 + 670 pp.- 1f.. Reliure du XVIIe siècle 
plein veau, encadrement à la Du Seuil avec armoiries au centre des plats, dos à nerfs orné, usures.
Une des plus belles réalisations typographiques de Charles Estienne.
Brunet II-7, Graesse II-157 « Magnifiquement imprimée ».�  800 / 1 000 €

	 4.	 VITTORI Benedetto - De Morbo Gallico liber. Huic annectitur de curatione pleuritidis per sanguinis missionem 
liber ad Hippocratis et Galeni scopum.

Florence, Lrenzo Torrentino « Typographus Ducalis » 1551, in-8° de 316 pp.- 2 ff., rel. moderne plein veau, dos à 
nerfs, dans le goût ancien. Recettes pharmaceutiques manuscrites très lisibles sur les gardes.
Édition originale rare de cet opuscule sur la syphilis où le célèbre médecin de Bologne traite des préparations 
pharmaceutiques (racine de Gaiac) mais insiste sur le régime (de Vino, de Carnibus, de Piscibus,...) approprié aux 
malades atteints de ce que les italiens nommaient le « morbo francese », plus connu chez nous comme le « mal 
napolitain »...
Durliing 4653.�   400 / 500 €

	 5.	 PLUTARQUE - Ethica sive Moralia opera, quae in hunc usque diem de Graecis in Latinum conversa extabant 
universa a Iano Cornario nunc primùm recognita… Cum amplissimo rerum et verborum indice.

Basileae (Bâle), Mich. Isingrinium 1555, in-folio de 42-271 ff., rel. moderne demi-vélin dans le goût ancien. �
�  400 / 500 €
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	 6.	 SYLVIUS Jacob - De Medicamentorum Simplicium Delectu, Praeparationibus, Mistionis modo, Libri tres.

P., Aegidium Gorbinum 1562, in-8° de 125 ff. chiffrés r° seul, 7 ff.n.ch., avec à la suite :

		  MESUE Ioannis - De Re Medica Libri Tres. Iacobo Sylvio medico interprete…
P., Aegidium Gorbinum 1561, in-8° de 8 ff.- 200 pp., suivi par :

		  GALIEN - Methodus Sex Librorum galeni differentiis morborum et symptomatorum in tabellas sex... De Signis 
Omnibus Medicis hoc est Salubribus, Insalubribus et Neutrii, commentarius omnino necessarius medico futuro per 
Iacobum Sylvium.

P., Aegidium Gorbinum 1561, in-8° de 103 ff. chiffrés r° seul.
La réunion de ces trois études en un fort volume en rel. du XVIIIe pleine basane, dos à nerfs, a pour dénominateur 
commun les commentaires du médecin Jacques DUBOIS qui enseigna au collège de Tréguier avant d’être 
professeur au Collège Royal.�  600 / 800 €

	 7.	 CICÉRON (Marcus Tullius) - Les Epistres Familières, Latin-François. 
Partie traduits par Est(ienne) Dolet, et le reste par F. de Belle-Forest… Avec 
argumens sur chacune Epistre, indice et manière d’entendre la date des 
Latins.

P., Claude Micard 1585, fort in-12 de 8 ff.- 895 pp. relié (post.) plein 
maroquin vert, dos à nerfs orné, fleurons dorés aux angles des plats, 
tranches rouges, dentelle intérieure.�  400 / 500 €

	 8.	 TAILLEPIED Noël - Histoire de l’Estat et République des Druides, 
Eubages, Sardonides, Bardes, Vacies, Anciens François,    	
Gouverneurs des Païs de la Gaule, depuis le déluge universel, jusques à la 
venuë de Jésus-Christ en ce monde. Compris en 	
deux livres, contenants leurs Loix, Police, Ordonnances et coustumes, tant 
en l’estat Ecclésiastique que Séculier.

P., Jean Parant 1585, petit in-8° de 22 ff.- 120-84 ff. ch. r° seul. Édition 
originale rare. Reliure moderne dans le goût du XVIIe, plein veau brun, 
dos orné, décor de filets or sur les plats.
Bel exemplaire d’un ouvrage « savant, rare et recherché » (Feller), c’est 
« le plus étrange livre que produisit l’étrange frère Taillepied (mort à 
Angers en 1589), dont tous les ouvrages sont rares et recherchés  » 
(Stanislas de Guaïta).
Caillet 10519, pas dans Dorbon.�  1 000 / 1 200 €

	 9.	 VARIGNANA (Guglielmo de) - Secreta Medicinae, ad varios curandos 
Morbos veriss. auctoritatibus illustrata : nonnullis flosculis in studiosorum 
gratiam additis nuncà Casparo Bahuino, ad plusium exemplariorum 
collationem...

Basileae (Bâle), Sebastianum Henricipetri 1597, in-8° de 8 ff.- 375 pp. en 
rel. du XVIIe plein veau brun, dos à nerfs orné, armoiries sur les plats.
Édition abondamment commentée par le savant médecin et botaniste 
suisse Caspar BAUHIN.�  500 / 600 €

	 10.	 PELEUS Julien - Quaestio Nobilissima, de Solutione Matrimonii ex causa 
frigoris…

P., Claude Morel 1602, 39 pp., avec à la suite :

		  PELEUS Julien - Quaestio Singularis, de Solutione Matrimonii od 
defectum testium non apparentium…

P., Claude Morel 1602, 83 pp.. Éditions originales reliées au XVIIIe plein 
veau marbré, dos lisse orné et titré en long. Bel exemplaire.
Julien Peleus, avocat angevin, nous livre deux traités « que leur sujet 
rend piquants  » (Brunet), le premier traitant de la dissolution du 
mariage pour cause de frigidité, le second pour absence de testicules.
Brunet IV-472.�    400 / 500 €
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	 11.	 BINET Etienne (par) - Essay des Merveilles de Nature, et des plus nobles Artifices. Pièce très-nécessaire, à tous ceux 
qui font profession d’Éloquence. Par René François, Prédicateur du Roy… augmentée... d’un chapitre des Monnoyes.

Rouen, chez Jean Osmont 1632, in-8° relié d’ép. plein vélin, de 8 ff.- 630 pp.-1f. avec de nombreuses gravures sur 
bois in texte.
Important chapitre sur l’art de la chasse.
Thiébaud 94.�    300 / 400 €

	 12.	 VINCART Jean sj - Virgo Cancellata in Insigne Ecclesia Collegiata D. Petri Insulae, cultu et miraculis Insulae.

Flandrorum (Lille), Petrum de Rache 1636, petit in-folio de 6 ff.- 120 pp.- 3 ff.- 26 pp.- 1f., illustré d’un titre 
frontispice et de 3 belles planches allégoriques dessinées et gravées par Cornelius GALLE, graveur flamand. Relié 
d’ép. plein veau, dos à nerfs orné.
Bon exemplaire de l’édition originale, peu commune, consacré au culte de Notre-Dame de La Treille, vénérée à 
Lille depuis le Xe siècle.
De la bibliothèque Haigniéré d’Ardres dispersée à Paris en 1842.�    350 / 400 €

	 13.	 ARGOLI Andrea - Ptolemaeus Parvus in Genethliacis 
junctus Arabibus.

Lyon, J. & P. Vilort 1652, in-4° de 4 ff.- 247 pp. en 
cartonnage d’époque. Édition originale.
Ce «  Petit Ptolémée sur l’Astrologie liée aux Arabes  » 
dont le discours préliminaire expose les liens établis 
depuis I’Antiquité entre les mouvements des corps 
célestes et les maladies, contient des références à Avicenne 
et Averroès.
Réf. : Caillet 8367, «  Rare ouvrage du célèbre 
mathématicien et astrologue italien �    600 / 800 €

	 14.	 DUPUY Pierre - Histoire des plus illustres Favoris anciens 
et modernes. Avec un Journal de ce qui s’est passé à la mort 
du Maréchal d’Ancre.

Leide, Jean Elsevir 1659, in-4° de 10ff.- 340-75 pp.. 
Reliure d’ép. plein vélin à recouvrement.
Édition originale de cette histoire des ‘favoris’ les plus 
célèbres.
Bel exemplaire.�    300 / 400 €

	 15.	 GARIEL Pierre - Series Praesulum Magalonensium et Monspeliensium. Variis Guilelmorum Monspelii 
Dominorum, Comitum Melgoriensium, Regum Maioricensium, Aragonium…

Toulouse, Boude 1664-1665, in-folio de 10 ff.- 472 pp.- 3-6 ff.- 343 pp.- 2 ff. avec un portrait frontispice et 
2 planches dépliantes : une carte et une très belle vue de MONTPELLIER.
Ouvrage important pour l’histoire de Montpellier, et des royaumes de Majorque, d’Aragon…
Brunet II-1486. �    500 / 600 €

	 16.	 HAY du CHASTELET Paul - Histoire de Bertrand Du Guesclin, Connétable de France et des Royaumes de Léon, ...

P., Jean Guignard 1666, in-folio de (12 ff.n.ch. - 480 pp. - 10 ff.n.ch.) en rel. d’ép. plein veau brun, dos à nerfs orné 
de caissons, coiffe usée, une charnière fendue.
Édition originale, peu commune.�    500 / 600 €

	 17.	 LIÈGE - Vindicae libertatis Jurium et exemptionum DD. Commissariorum inclytae civitatis Leod.

S.l. (Liège) 1668, in-4° de 201 pp.- 1f. relié demi-vélin à coins. Édition originale.
Exemplaire de la bibliothèque Henri Moeremans avec de nombreuses notes manuscrites enrichissant l’histoire de 
Liège et de ses privilèges.�    200 / 250 €
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	 18.	 MAURICEAU François - Des Maladies des Femmes Grosses et Accouchées. Avec la Bonne et Véritable méthode 
pour les bien aider en leurs accouchemens naturels et les moyens de remédier à tous ceux qui sont contre nature et 
aux indispositions des enfans nouveaux-nés…

P., Henault, d’Houry... 1668, in-4° de 12 ff.- 536 pp., orné d’un frontispice et de 29 belles planches gravées hors 
texte. Rel. post. plein veau, dos à nerfs orné.
Édition originale rare, de ce texte fondateur de l’obstétrique moderne. « Le premier livre vraiment scientifique 
publié dans ce domaine, ce qui fait de Mauriceau le père de l’obstétrique moderne. Pour la première fois sont 
exposées avec rigueur et clarté des connaissances anatomiques précises sur les parties de la femme qui sont 
destinées a la génération, assorties de planches dont la qualité fera autorité et qui seront recopiées pendant des 
décennies… » (En Français dans le Texte - 107).
Garrison-Morton 6147.�  1 000 / 1 200 €

	 19.	 LEURECHON Jean - Récréations Mathématiques, composées de plusieurs Problèmes plaisans et facétieux 
d’Arithmétique, Géométrie, Astrologie, Optique, Perspective, Mechanique, et autres rares et d’un Recueil de 
plusieurs gentilles et récréatives inventions de feux d’artifice ; avec la manière de faire toutes sortes de fusées simples, 
et composées. Le tout représenté par figures.

Lyon, Claude Prost 1669, volume in-12. en rel. post. demi-vélin, dos lisse orné, de 216 pp.- 7ff. illustré de 
nombreuses gravures sur bois.�   600 / 800 €

	 20.	 FAYOL Jean-Baptiste - L’Harmonie Céleste découvrant les diverses dispositions de la Nature. Ouvrage physique et 
Mathématique, nécessaire à toutes sortes de gens pour discerner les erreurs... Connaître la diversité des airs et leurs 
changements en tous les endroits du monde. Prévoir toutes les maladies jusqu’à la dernière différence, leurs 
événements et leur temps précis sans voir les malades, trouver les remèdes spécifiques, la manière de s’en servir et de 
distinguer les vertus de la matière Médicinale selon les Influences des Astres. Avec beaucoup d’autres curiosités utiles 
et agréables à lire.

P., Jean d’Houry, Rondet et Moette, 1672. Volume in-8° de 12 ff.- 348 pp. (mal chiffrées 351) - 1f. illustré de 
3 figures sur bois. Rel. d’ép. plein veau brun, dos refait.
Édition originale de ce rare trairé d’astrologie dont l’auteur était Prieur de Notre-Dame de Donges (Bretagne).
Caillet 3855 : « Traité rare d’astrologie », Dorbon 1610 : « Très rare ouvrage ».�   600 / 800 €

	 21.	 MARSOLLIER Jacques - Histoire de l’Inquisition et son origine.

Cologne, Pierre Marteau 1693, in-12 de 1f.- 502 pp. en rel. d’ép. plein veau, dos à nerfs orné. Édition originale.
Caillet III-7172, Palau 153094.�   300 / 400 €

	 22.	 POMET Pierre (Marchand Epicier & Droguiste) - Histoire Générale des Drogues. Traitant des Plantes, des Animaux 
et des Minéraux. Ouvrage enrichi de plus de quatre cent Figures en Taille-douce tirées d’après nature. Avec un 
discours qui explique leurs différents Noms, les Pays d’où elles viennent, la manière de connaître les véritables d’avec 
les falsifiées et leurs propriétés, où l’on découvre l’erreur des Anciens et des Modernes. Le tout très utile au Public.

P., Loyson & Pillon 1694, trois parties en un vol. in-folio de [(6 ff.n.ch.) 304+108+116 pp. (19 ff.n.ch. - tables) + 
16 pp. : «  Remarques très curieuses  »] avec un portrait front. gravé par Le Clerc de l’auteur «  aromatarius 
parisiensis, anno aetatis suae xxxv ». Édition originale. Reliure moderne dans le goût ancien.
Ferchl 419, Garrison-Morton 1827.1, Pritzel 7258.�  1 200 / 1 500 €

	 23.	 GONZALES de SAINT PIERRE François - Relation de la nouvelle persécution de la Chine, jusqu’à la mort du 
Cardinal de Tournon.

S.l., 1714. in-12 de xvi-392 pp.- 6 ff., rel. d’ép. plein veau, dos à nerfs orné restauré.
Ouvrage consacré à la fameuse querelle des rites chinois qui opposa les jésuites aux dominicains ; Macao fut le 
théâtre des persécutions infligées aux dominicains.
Réf. : Cordier 916 pour l’édition de 1712.�   250 / 300 €
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	 24.	 F*** (de LA FAYE) ou Dominique BUSNOT - Relation de ce 
qui s’est passé dans les Trois Voyages que les Religieux de 
l’Ordre de Nostre-Dame de la Mercy ont faits dans les Etats 
du Roy de Maroc pour la Rédemption des Captifs en 1704, 	
1708 et 1712. Par un des Pères députés pour la Rédemption, de 
la Congrégation de Paris, du même Ordre. 

P., Antoine-Urbain Coustelier 1724, in-12 de 8 ff.- 437 pp.- 
1 bl.). Relié d’ép. plein veau moucheté, dos à nerfs orné. 
Bel exemplaire. Avec le catalogue des esclaves rachetés, 
classés par leurs archevêchés d’origine : Paris, Nantes, 
St-Malo, Quimper, Rennes, Vannes, Saintes, Bordeaux, 
Condom, Agde, Bayonne, Oléron, Arles, Marseille, Toulon. 
Certains étaient captifs depuis plus de 25 ans.�  
� 350 / 400 €

	 25.	 MARTIN Gabriel - Bibliotheca Fayana, seu Catalogus 
Librorum Bibliothecae Ill. Viri D. Car. Hieronimy de 
Cisternay Du Fay, Gallicana Cohortis praetorianorum 
militum Centurionis. Digestus et descriptus à Gabriele 
Martin, Bibliopola Parisiensi.

P., Martin 1725, fort vol. in-8° de 6 ff.- xxii-450-107-
27 pp.. Rel. d’ép. plein veau marbré.
Gabriel Martin (1679-1723) qui est à l’origine du 
«  classement des livres en cinq divisions principales, tel 
qu’il est encore observé aujourd’hui » (Larousse), dresse 
le catalogue des 4.500 ouvrages de la célèbre bibliothèque 
constituée par Charles Jérôme de CISTERNAY DU FAY 
(1662-1723). Prix d’adjudication notés.�  500 / 600 €

	 26.	 BAYLE Pierre - Dictionnaire Historique et Critique…

Amsterdam, Compagnie des Libraires, 1734. 5 volumes in-folio, veau marbré, dos orné, tranches rouges (Reliure 
de l’époque) ; bons exemplaires. Beau portrait-frontispice gravé et célèbre vignette de B. Picart en tête de l’épître 
dédicatoire. Édition dite de Trévoux sous le titre d’une cinquième édition revue et augmentée, faite sur celle de 
1730. Une vie de l’auteur par des Maizeaux ainsi que d’abondantes remarques critiques par l’abbé Leclerc, à la fin 
de chaque volume, complètent l’ouvrage. Bien que «  ‘pirate’, cette édition est l’une des meilleures du grand 
œuvre de Bayle publiée au XVIIIe siècle. L’article « David », si controversé, est réintégré au texte (tome II) dans 
sa version originelle. »
Brunet I-712 � 800 / 1 000 €

	 27.	 BOERHAAVE Hermann - (Julien Offray de LA METTRIE) - Aphorismes de Monsieur Herman Boerhaave sur la 
Connaissance et la Cure des Maladies.

Rennes, Garnier 1738. in-8° de 3 ff.n.ch.- 508 pp.-2ff., relié d’ép. (restaurée) plein veau, dos orné.
Édition originale rare de la traduction donnée par le médecin malouin J. Offray de La Mettrie et une de ses 
premières publications.
Garrison Morton 2199, Stoddart n-4.�  300 / 400 €

	 28.	 HOLBERG (par Louis, baron d’) - Voyage de Nicolas Klimius dans le Monde Souterrain, contenant une nouvelle 
théorie de la terre et l’histoire d’une cinquième monarchie inconnue jusqu’à présent. Ouvrage tiré de la bibliothèque 
de Mr. Babelin et traduit du latin par Mr. de Mauvillon.

Copenhague (Dresde), Jacques Preus 1741, in-8° de 3 ff.- 388 pp. avec un portrait frontispice gravé et 3 pl. dont 
une dépliante. Cartonnage postérieur.
Première édition française publiée en même temps que l’originale danoise de cette célèbre utopie.
Barbier IV-1077 e, Caillet 5228 ; tous deux pour des éditions postérieures.�  300 / 350 €
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	 29.	� GARCILASSO DE LA VEGA - Histoire des Yncas, Rois du Pérou. Nouvellement traduit de l’Espagnol. Et mise 
dans un meilleur ordre ; avec des Notes et des Additions sur l’Histoire Naturelle de ce Pays.

P., Prault 1744, 2 vol. in-12 de xxiii-373 pp. et 3 pl. gravées + xii-402 pp. et 3 pl. gravées dont deux cartes 
dépliantes. Rel. d’ép. plein veau, dos à nerfs ornés ; bons exemplaires ornés d’une fine dorure. Traduction de « Los 
Commentarios Reales » ouvrage fondamental pour l’histoire de la conquête de l’Amérique. » Sabin 98752.		
�  250 / 300 €

	 30.	 SAINTARD (Pierre Louis de) - Essai sur les 
Colonies Françaises, ou Discours Politiques sur la 
Nature du Gouvernement, de la Population et du 
Commerce de la Colonie de S. D.

S.l, 1754, in-12 de 3 ff.- 360 pp. relié d’ép. 
pleine basane marbrée, dos à nerfs orné. 
Édition Originale. Exposé, peu commun, sur 
l’administration de la colonie de Saint 
Domingue. L’auteur, propriétaire à Saint-
Domingue (Archaie & Léogane), fut membre 
du Conseil Supérieur de Port-au-Prince. La 
seconde partie annoncée n’a jamais été publiée.
Barbier II-255 e, INED 4032.�  350 / 400 €

	 31.	 SCHINDLER (Christian Carl) - L’art d’essayer 
les mines et les métaux. 

P., Jean-Thomas Hérissant 1759, in-12 de 
xxiv-278 pp.- 1 f. en rel. d’ép. plein veau, dos à 
nerfs orné.
Première édition française.�  120 / 150 €

	 32.	 MACKENZIE (J.) - Histoire de la Santé, et de 
l’art de la conserver ; ou Exposition de ce que les 
Médecins & les Philosophes anciens et modernes 
ont enseigné de plus intéressant sur cette matière.

La Haye, & Lyon, Frères Périsse, 1761, in-12 
de xxxix-483 pp., relié d’ép. pleine basane, dos 
orné, usures en queue et sur coupes.�	
�    60 / 80 €

	 33.	 PATUZZI Giovanne Vincenzo - De Sede Inferni in Terris Quaerenda Dissertatio ad complementum operis de 
Futuro Impiorum Statu, tributa in partes tres.

Venetiis, ex typographia Remondiniana 1763, in-4° de xxii-232 pp. rel. d’époque plein vélin. Édition originale de 
ce curieux traité consacré à la localisation géographique de l’Enfer et sa description physique.
Manque à Caillet et Dorbon.�  250 / 300 €

	 34.	 PORTER James (par) - Observations sur la Religion, les Loix, le Gouvernement et les Mœurs des Turcs. Traduit de 
l’Anglois, par M. B***.

(Londres) & P., Merlin 1769, 2 tomes en un vol. in-12 de x-149 + 154 pp., rel. d’ép. plein veau, dos à nerfs orné.
Cet ouvrage a pour but « de détruire ces préjugés établis et de réformer nos idées sur tous les points essentiels 
concernant ce pays », dont acte...
Barbier III-632 f : « traduit par Claude Fr. Bergier, frère du théologien ».�  150 / 200 €
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	 35.	 BUFFON - Histoire Naturelle des Oiseaux. Planches.
P., Imprimerie Royale, 1771-1786. Collection complète reliée d’époque plein vélin vert en 5 volumes in-4° (33 x 
26 cm.) des 1.008 planches d’oiseaux gravées d’après Martinet et finement coloriées, y compris les 35 planches 
consacrées aux insectes (28 pl.), aux reptiles (3 pl.) et aux coraux (4 pl.) qui manquent la plupart du temps.
L’exemplaire proposé offre la particularité d’avoir 19 planches en double avec variantes de coloris ; ce sont les pl. 
155, 290, 304, 309, 366, 422, 425, 428, 453, 476, 481, 510 552, 703, 704, 706, 756, 776 & 777. Soit en tout 
1.027 planches interfoliées avec quelques remarques descriptives manuscrites d’époque.
Quelques défauts de reliure, une charnière renforcée, un dos refait. 
Très beaux tirages, finement coloriés et d’une grande fraîcheur.
Brunet I-138  : «  On trouve quelquefois les 1008 pl. reliées séparément sans le texte  ». Fine Bird Books 63. 
Nissen IVB, 15-8. Wood 267. Zimmer 104.�    40 000 / 50 000 €

Voir reproductions en couvertures

	 36.	 GROSLEY Pierre-Jean - Observations sur l’Italie et sur les Italiens.
Londres, 1770. 4 volumes in-12 reliés d’ép. plein veau blond, dos lisses ornés.
Bel ex.�  250 / 300 €

	 37.	 ITALIE - Album servant à accompagner un « Voyage en Italie » (publiés en 8 tomes).
Atlas in-4° complet de 23 pl. gravées la plupart sur double page, foliotées 1 à 23. Reliure d’ép. demi-veau, dos 
orné, coiffe usées.�  200 / 250 €

	 38.	 POINSINET de SIVRY Louis - Origine des Premières Sociétés, des Peuples, des Sciences, des Arts et des Idiomes 
anciens et modernes.

Amsterdam & P., Le Jay 1770, in-8° de 2ff.- 612 pp. Rel. d’ép. pleine basane, dos à nerfs orné (restaurée).
Barbier III-747 b.�   80 / 100 €

	 39.	 QUESNAY François - Traité de la Suppuration.
P., Vve d’Houry 1770, in-12 de 6 ff.- 432 pp., avec à la suite :

		  QUESNAY François - Précis sur la Suppuration Putride, pour servir de suite ou de seconde partie au Traité de la 
Suppuration.

P., Vve d’Houry 1770, in-12 de iv-88 pp.- 2 ff.. Édition originale posthume.
Ensemble relié d’époque en un volume plein veau marbré, dos à nerfs orné. Bel exemplaire.� 120 / 150 €

	 40.	 HAGUENOT (H.) - Mélanges Curieux et Intéressants de divers objets relatifs à la Physique, à la Médecine et à 
l’Histoire Naturelle.

P., 1771. in-8° de xii-334 pp. relié d’ép. pleine basane, dos à nerfs orné, usures et manque.�  100 / 120 €

	 41.	 DIDEROT Denis - Œuvres Philosophiques de Mr. D***.
Amsterdam, Marc-Michel Rey 1772, 6 volumes in-8° en rel. d’ép. (restaurée) plein veau marbré, dos à nerfs ornés, 
plats encadrés d’un triple filet or. Avec 3 frontispices et 22 planches gravées dont une Première édition collective. 
Bons ex.
Adams A2, Tchémerzine IV-461.�  500 / 600 €

	 42.	 DESNOS & MICHEL, géographes - L’Indicateur Fidèle ou guide des voyageurs, qui enseigne toutes les routes 
royales et 	particulières de la France, routes levées topographiquement dès le commencement de ce siècle et assujetties 
à une graduation géométrique...

P., « à l’Enseigne du Globe » 1775, in-4° relié demi-veau, dos orné. Collationné complet de 3 gravures liminaires 
sur double page (Titre, Dédicace à Cassini de Thury, Carte générale du Royaume) et 18 grandes cartes dépliantes 
(foliotées I à XVIII), finement coloriées, suivies de 17 pages de Tables. 
Cet atlas du voyageur renseigne sur «  Toutes les villes, tous les bourgs, villages hameaux, fermes, châteaux, 
abbayes, communautés, églises, chapelles et autres maisons religieuses ; les moulins, les hôtelleries, les justices et 
les limites des provinces ; les fleuves, les rivières, les ruisseaux, les étangs, les marais, les ponts, les gués, les 
montagnes, les bois, les jardins, les parcs, les avenues et les prairies traversées par les grandes routes & accompagné 
d’un itinéraire instructif et raisonné sur chaque route qui donne le jour et l’heure du départ, de la dinée et de la 
couchée tant des coches par eau que des carrosses, diligences et messageries du Royaume avec le nombre des 
lieues que ces différentes voitures	 font chaque jour. Dressé par le Sieur Michel, mis au jour et dirigé par le Sieur 
Desnos. »�  500 / 600 €
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	 43.	 PIDANSAT de MAIROBERT Matthieu-François - Anecdotes sur Madame la Comtesse Du Barri.
Londres, 1776, vol. in-12  de 408 pp. rel. post. demi-maroquin havane, dos à nerfs orné.
Recueil dans lequel « on trouve une sorte de bonhomie et d’impartialité… » (Grimm-Diderot), qui fut composé 
par un ami intime de Restif de la Bretonne.�  100 / 120 €

	 44.	 LE TOURNEUR, L. d’USSIEUX, E.-J. GOFFAUX & alii - Histoire universelle depuis le commencement du monde 
jusqu’à présent... Enrichie de figures et de cartes.

P., chez Moutard, 1779-1791. 125 vol. in-8° reliés d’ép. plein veau, dos à nerfs ornés, menus défauts, sinon bons 
ex.. Édition ornée de nombreuses cartes et planches hors texte (169 plans ou cartes),	non collationné. Prospectus 
de publication joint (4 pp. in-8°).
Barbier II-837, Brunet III-212.�  1 200 / 1 500 €

	 45.	 BARBE-MARBOIS (Comte de) - Complot d’Arnold et de Sir Henry Clinton contre les Etats-Unis d’Amérique et 
contre le Général Washington. Septembre 1780.

P., Didot l’Ainé 1816, in-8° de 2ff.- xliv-184 pp., 1 carte & 2 portraits hors texte. Rel. post. pleine basane avec 
encadrement de guirlande or sur les plats (E. Dressayre rel.). La longue préface intitulée « Discours sur les Etats-
Unis d’Amérique  » contient la première exposition complète de la vision idéalisée de l’Amérique de Barbe-
Marbois.
Sabin 33302.�   250 / 300 €

	 46.	 RABELAIS François - Les Œuvres de François Rabelais, Docteur en Médecine.
Genève (P., Cazin), 1782, 4 vol. in-24 reliés d’ép. plein veau marbré, dos lisse orné, triple filet or sur les plats, 
toutes tranches dorées.
	Beaux exemplaires de cette « édition plus jolie que les précédentes » (Brunet) et ornée d’un portrait de Rabelais 
(par Sarrabat) gravé par de Launay.�   150 / 200 €

	 47.	 PERAU (par l’Abbé) - L’Ordre des Francs-Maçons trahi et leur secret révélé.
À l’Orient, chez G. de l’étoile, entre l’équerre & le compas, vis-à-vis du Soleil couchant. s.l.n.d. (ca.1785), in-12 
de xvi-174 pp.- 1f. illustré de 2 grandes pl. dépliantes qui représentent les plans détaillés de la loge de réception 
d’un apprenti-compagnon, et celle d’un maître. Reliure d’ép. plein veau moucheté, dos lisse orné (refait).
Ouvrage célèbre. Un des premiers traités qui divulgue les pratiques maçonniques.
Caillet 8506.�  250 / 300 €

45 47



11

	 48.	 SIGAUD DE LA FOND (Jean René) - Précis Historique et Expérimental des Phénomènes Électriques, depuis 
l’origine de cette découverte jusqu’à ce jour.

P., Hôtel Serpente 1785, 2 ff.- 49 pp.- 1f., avec à la suite, du même :

		  SIGAUD DE LA FOND (Jean René) - Examen de quelques principes erronés en Électricité.

P., Deroy & Rouland, à Tours chez Letourmy, an IV - 1796, xvi-624 pp. + 10 planches gravées hors texte 
dépliantes.
Reliure d’ép. demi-basane, dos lisse orné, petit accroc à la charnière inférieure.�  200 / 250 €

	 49.	 GUYARD DE BERVILLE - Histoire de Pierre Terrail dit le Chevalier Bayard, sans peur et sans reproche.
Lyon, Bernuset 1786, in-12 de 440 pp. relié d’ép. plein maroquin rouge, dos à nerfs avec pièce de titre de maroquin 
vert, encadrement de filets or sur les plats, toutes tranches dorées. Bel exemplaire.� 250 / 300 €

	 50.	 RESTIF DE LA BRETONNE Nicolas - L’Année des Dames 
Nationales ; ou Histoire, jour-par-jour, d’une Femme de France.

Genève & Paris 1791-1794, 12 volumes in-12 à pagination 
continue (1 à 3.825), avec 12 frontispices et 19 gravures hors 
texte, soit 31 planches. Exemplaires brochés, couv. muettes, 
tels que parus, dos fendillés, maniés ; manquent 2 ff. au tome 
IV (pp. 593-6).
Édition originale rare de cet ouvrage « infiniment varié, très 
extraordinaire, très intéressant  » qui contient 610 nouvelles 
« propres à faire connaître l’arrière scène de la société... »
Gay I-226, Rives Childs XLI 1-2 (variantes).� 1 500 / 2 000 €

	 51.	 GRASSET SAINT-SAUVEUR (J.) - L’Antique Rome ou 
Description Historique et Pittoresque de tout ce qui 
concerne le peuple romain dans ses costumes civiles, 
militaires et religieux, dans ses mœurs publiques et privées, 
depuis Romulus jusqu’à Augustule.

P., Deroy 1796, in-4° de 2 ff.- 221 pp.- 1f. illustré de 
50  planches gravées hors texte. Rel. d’ép., défraîchie, demi-
basane, dos lisse orné. Ex. de présent offert par le député noir 
de SAINT-DOMINGUE, Étienne Victor MENTOR, à son ami 
Armand Liadières ; avec une L.A.S. et un portrait gravé de 
Etienne Victor MENTOR.�  300 / 400 €

	 52.	 LA SERRIE (Joseph CLEMENCEAU de) - Essai de Littérature, avec des planches dessinées et gravées de la main 
de l’auteur.

P., de l’imprimerie de Du Pont, 1796. Volume in-8° rel. post. demi-veau, dos à nerfs orné, de 80 pp. avec un 
frontispice et 3 belles planches gravées hors texte. Édition originale rare du premier ouvrage du littérateur 
vendéen. 
Bel exemplaire à grandes marges.
« M. de la Serrie est auteur de plus de vingt ouvrages qui ont été imprimés à ses frais tant à Paris, chez Didot 
jeune, qu’à Nantes, chez Victor Mangin; il n’en faisait ordinairement tirer qu’un petit nombre d’exemplaires 
qu’il distribuait à ses amis. Ces différents ouvrages sont ornés de vignettes dessinées et gravées par l’auteur lui-
même » (Brunet).
Cf. : A. Barillon « Un bourgeois vendéen, Joseph Clémenceau de La Serrie, 1770-1819 ».� 600 / 800 €

	 53.	 MONROE James - A View of the Conduct of the Executive, in the Foreign Affairs of the United States, connected 
with the Mission to the French Republic, during the years 1794, 5 & 6. Illustrated by his Instructions and 
Correspondence and other authentic Documents.

Philadelphie, Benj. Franklin Bache, 1797, in-8° de 2 ff.- lxvi-407 pp.. Édition originale et premier tirage avec le 
feuillet d’avertissement au verso duquel figure l’errata. Cartonnage demi-parchemin, dos refait, rousseurs.�
�  250 / 300 €

50
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	 54.	 [CHAUDON (E. J.), DES ESSARTS (N. L. M.), BARBIER (A. A.)] - Nouvelle Bibliothèque d’un Homme de Goût, 
ou Tableau de la Littérature Ancienne et Moderne, dans lequel on fait connaître l’esprit de tous les livres qui ont 
paru dans tous les genres jusqu’en 1797… avec un jugement sommaire et impartial sur chaque ouvrage, et 
l’indication des différentes éditions qui en ont été faites, tant en France qu’en pays étranger.

P., Des Essarts an VI (1798-1799). Complet des 4 volumes in-8° reliés d’ép. plein veau marbré, dos lisses ornés, 
guirlandes dorées autour des plats, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et vert (pas de tomaison au 
dernier volume). 
Très bel exemplaire.�  250 / 300 €

	 55.	 MACARTNEY Lord George - A Complete View of the Chinese Empire. Exhibited in a Geographical description 
of that country, a Dissertation on its Antiquity, and a genuine and copious account of Earl Macartney’s embassy.

London, O. Cawthorn 1798, volume in-8° de 8 pp.- lxxii-406 pp.- 1f. avec un frontispice. Relié demi-veau, dos 
lisse orné. Bon ex..
Édition originale de la relation de la première mission diplomatique anglaise en Chine.�  300 / 350 €

	 56.	 CHAS (J.) et LEBRUN - Histoire Politique et Philosophique de la Révolution de l’Amérique Septentrionale.

P., Favre An IX, in-8° relié demi-basane, de viii-458 pp.. Édition originale. La Constitution des États-Unis est à la 
fin du volume.
Leclerc 845.�  150 / 200 €

	 57.	 (Loge de Saint-Louis de la MARTINIQUE) - Statuts de l’Ordre Maçonnique en France.

P., de l’Imprimerie du G.. O.. De France, An de la V… L… 5806 (1806), in-8° de xi-232 pp., relié demi-veau, dos 
à nerfs orné.
Exemplaire de la loge des « Frères Zélés de la Martinique » avec la mention manuscrite suivante : « Chapîtr. St. 
Louis de la Martinique des Frères Réunis », loge qui fut crée en 1761.
Bon exemplaire, peu commun.�  400 / 500 €

	 58.	 CARNOT & LACÉPÈDE - Décret Impérial statuant que le sieur Pariset fait partie du collège électoral de Loire-
Inférieure, donné « au Palais des Tuileries le 14 Avril 1815 ».

Pièce in-folio oblong (28 x 43 cm.) signée par le Ministre d’Etat Comte de Lacépède et le Ministre de l’Intérieur 
Carnot, pendant les Cents Jours.  �   80 / 100 €

60 61
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	 59.	 LULLIN de CHATEAUVIEUX Frédéric - Manuscrit venu 
de Sainte-Hélène d’une manière inconnue. Copie manuscrite 
dans un cahier in-8° de 96 pp. d’une écriture très lisible.

Pamphlet rare, rédigé par Frédéric Lullin de Châteauvieux 
et imprimé à Londres en 1817, dont la destruction fut 
ordonnée par le Tribunal Correctionnel de la Seine.�
�    60 / 80 €

	 60.	 MAYGRIER (J.- P.) - Nouvelles Démonstrations 
d’Accouchements. Avec des planches en taille-douce, 
accompagnées d’un texte raisonné, propre à en faciliter 
l’explication, format in-folio.

P., Béchet 1822-27, in-folio de x- 1f.- 80 pp. + 80 planches 
hors-texte dont une dépliante. Traces de mouill. claire 
angulaire sur le texte. Rel. moderne demi-chagrin, dos 
lisse orné. Édition Originale du plus bel ouvrage 
d’obstétrique de cette époque, publiée en 20 livraisons de 
4 pl. chacune, sur 5 ans. Les exemplaires complets sont 
peu communs.�  600 / 800 €

	 61.	 CLOQUET Jules - Manuel d’Anatomie descriptive du Corps 
Humain, représentée en planches lithographiées. 

P., Béchet Jeune 1825-1831. 3 volumes in-4° dont un atlas 
de 340 planches, rel. d’ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs 
ornés.
Garrison-Morton 409.�  500 / 600 €

	 62.	 ARS MORIENDI - Editio Princeps. Photographisches Facsimile des Unicum.

Leipzig, T.V. Weigel 1869, volume in-4° sous portefeuille éditeur demi-chagrin, contenant 24 pl. photographiques 
reproduisant un volume xylographié vers 1450 et connu à un seul exemplaire.
Tirage limité à 100 ex..�  150 / 200 €

Albums & livres d’images
	 63.	 « SILHOUETTE » - Album de silhouettes.

Volume in-8° à l’italienne relié demi-basane, contenant 42 portraits silhouettes découpés sur papier blanc collés 
sur papier glacé noir.�   80 / 100 €

	 64.	 VUES DE ROUEN. 

S.l.n.d. (ca.1830), in-12 à l’italienne composé de 33 lithographies dont 17 vues à pleine page et 16 à mi-page de 
Rouen et des environs. Cartonnage édit. pleine percale, titré or sur le plat. Bel exemplaire.�   80 / 100 €

	 65.	 BRETAGNE - Souvenirs de la Bretagne

S.l.n.d. (ca. 1840), album in-12 se dépliant en accordéon, collationné complet des 25 planches de costumes 
lithographiées en couleurs. Bon exemplaire en cartonnage édit. décoré, titré or sur le plat.� 80 / 100 €

	 66.	 PINCRET - Galerie Royale de Costumes.

P., Aubert et Cie, s.d. (ca.1845), grand in-folio collationné d’un titre en couleurs et de 54 belles planches 
lithographiées, dont 21 coloriées et gommées aux coloris très frais. Rel. d’ép. romantique demi-chagrin, qq. 
défauts.
Soit : 35 pl. sur l’Italie dont 9 en couleurs, 11 sur l’Espagne 7 en couleurs (figures tauromachiques), 4 sur le 
Mexique dont  3 en couleurs, et une pour le Portugal, l’Argentine, le Pérou et l’Algérie.�  1 200 / 1 500 €

51
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	 67.	 VERQUELLE Jacques Alexandre - Ensemble de miniatures au crayon et à la gouache :

18 cartes de visite (ft : ~ 90x50 mm.) sur papier glacé au nom de Mr & Mme Verquelle, chacune ornée d’une 
gouache  originale différente, 8 cartes de visite (ft : ~ 90x50 mm.) sur papier glacé et mat, chacune ornée d’une 
gouache originale différente, 7 cartes de visite (ft : ~ 90x55 mm.) sur papier mat, chacune ornée d’un dessin 
original au crayon (sujet maritime).�   600 / 800 €

	 68.	 RIVERO (Mariano Eduardo) y TSCHUDI (Joan Diego) - Antigüedades Peruanas - Atlas.

Wien, Leopold Müller 1851, grand in-folio « à l’italienne » contenant 58/59 pl. lithographiées en couleurs (mq. 
la pl. 44) en rel. d’ép. demi-maroquin rouge à coins, titré sur le plat.
Bel exemplaire, très frais, du premier manuel d’archéologie andine.
Sabin 71643.�  1 200 / 1 500 €

	 69.	 ARLES - Souvenirs d’Arles.

P., Lefèvre s.d. (1864), gr. in-8° oblong composé de 9 jolies lithographies en deux tons. Cartonnage édit. pleine 
percale avec décor à froid.�  80 / 100 €

	 70.	 CHAUVEAU Louis - « MYLORD ».

Beau dessin d’un cabriolet hippomobile de luxe à quatre roues, deux places arrières et capote amovible, 
communément 	appelé « Milord ». Dessin à la plume et au lavis offrant au centre une vue de profil encadrée à 
gauche d’une demi-vue de 	face et à droite d’une demi-vue arrière avec une demi-vue de dessous sous la vue de 
profil. Ce beau projet d’une parfaite exécution est signé « Louis CHAUVEAU ».
Dimension 48 x 64 cm. à vue, encadrement de style Napoléon III.�  120 / 150 €

	 71.	 Photographies - ALBUM DE PHOTOGRAPHIES DU DAUPHINÉ.

Album in-4° s.d. (ca.1875) relié demi-chagrin rouge, titré sur le plat contenant 24 photographies en tirage 
albuminé de 	~120 / 150 x 150 / 230 mm.. Elles montrent des vues de Grenoble et de ses environs (Uriage, la 
Grande Chartreuse, etc.) légendées.
Bel exemplaire.�  400 / 500 €

	 72.	 JAPON - Albums de Photographies du JAPON, fin XIXe siècle.

Deux albums au format in-12 oblong, pliés en accordéon, maintenus par deux ais de bois recouverts d’un filet 
tramé (usures). Chaque album contient douze photographies rehaussées de coloris rouge, violet, rose, vert et bleu.
Les clichés montrent principalement des scènes quotidiennes féminines : d’un côté de l’album les femmes sont 
habillées, de l’autre moins. L’ensemble :�  150 / 200 €
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Littérature & livres illustrés
	 73.	 LA PLÉIADE - Sous ce numéro seront vendus, par lots, plus de 300 volumes de cette collection.

	 74.	 �GRAVE (Charles Joseph de) - République des Champs-Elysées, ou Monde Ancien. Ouvrage dans lequel on 
démontre principalement : que les Champs Elysées et l’Enfer des Anciens sont le nom d’une ancienne République 
d’homme justes et religieux, située à l’extrémité septentrionale de la Gaule, et surtout dans les Isles du Bas-Rhin…

Gand, 1806. 3 volumes in-8° reliés d’ép. demi-veau. Bons ex..
Édition originale d’un ouvrage qui a sa place parmi « les Fous Littéraires ». Monsieur Grave place en Flandre le 
berceau du monde et l’Atlantide en Belgique d’où sont originaires Homère et Hésiode… Ce « travail gigantesque 
et délirant de décodage » n’en reste pas moins fort rare.
Réf. : Blavier « Les Fous Littéraires » 167, Caillet 4756 : « tiré à petit nombre et devenu fort rare », Negley 453.	
 � 400 / 500 €

	 75.	 BERNARDIN de SAINT-PIERRE (J.-H.) - Paul et Virginie.

P., L. Curmer (25, rue Sainte Anne) 1838, in-8° en reliure éditeur plein chagrin aubergine, dos et plats ornés 
d’encadrements de filets or, filet or sur coupes, gardes de moire assortie encadrées d’un quintuple rang de filets 
or, toutes tr. dorées. Bon ex. quasi sans piqûres. La description des illustrations est conforme à celle donnée par 
Carteret (III-253 & sq.). Cet exemplaire, comme la plupart de ceux proposés, est composé d’éléments du premier 
et du second tirage qui furent quasi simultanés ; en effet : la fin de la préface de Sainte-Beuve (8 lignes), la bonne 
adresse, l’absence de la « bonne femme » (p. 418) - comme l’ex. de Curmer - indiquent de façon certaine un 
premier tirage ; en revanche les serpentes ne sont pas légendées.�  200 / 250 €

	 76.	 LE ROUTIER DES PROVINCES MÉRIDIONALES - Fragments d’Histoire et de Voyages, Chroniques, Romans, 
Nouvelles, Poésies, Types, Portraits méridionaux, la plupart inédits…

Toulouse, de Pablos édit. 1842, in-4° relié demi-basane, dos orné, de 554 pp. illustré de nombreux bois gravés in 
texte, 2 	pl. dépliantes et 12 pl. hors texte lithographiées. Contient des textes Victor HUGO, Prosper MÉRIMÉE, 
Adolphe THIERS, George SAND, Théophile GAUTIER, Jules JANIN, Frédéric SOULIÉ, etc.�  100 / 120 €

	 77.	 GOETHE (Johann Wolfgang von) - Œuvres.

P., Hachette 1871-74, 10 vol. in-8° reliés demi-
chagrin havane, dos à nerfs orné.
Bel exemplaire.�  150 / 200 €

	 78.	 ADAM Paul - Le Serpent Noir. Eaux-fortes et pointes-
sèches de Malo Renault.

P., Les Cent Bibliophiles 1913, in-4° au tirage unique 
à 130 ex., tous sur vélin du Marais. Illustré d’une 
couverture gaufrée 	
et de 108 eaux-fortes et pointes sèches originales en 
couleurs par MALO-RENAULT « d’après les études 
sur nature recueillies au Pays de Vannes, à Belle-Isle 
en mer et en Cornouailles ».
Relié plein maroquin anthracite, dos à nerfs, contre 
plats encadrés du même maroquin, dos et plat 
décorés d’un jeu de 	
filets or s’entrecroisant par boucles rondes mosaïquées 
de pièces de maroquin bleu, tête dorée (reliure 
signée : « G. Schroeder »). Très bel exemplaire.�
�  1 000 / 1 200 €
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	 79.	 WANDA May - Les Marchandes de Plaisirs. 
Préface de Francis CARCO.

P., Édit. d’Art A. Gamard, s.d. (fin des années 
20), gr. in-4°, couv. imp.. Album contenant 16 
compositions de May 	
WANDA, coloriées au pochoir, chacune 
précédée d’une serpente portant le titre. Tirage 
à 500 ex., celui-ci non justifié.
« ... Il a suffi d’une femme qui n’ignore pas à 
quoi ses sœurs fardées s’emploient, pour 
conférer à tant de grâces vénales un 	
naturel, un abandon, un mouvement exquis », 
écrit Francis Carco. Peu commun, pas dans 
Carteret et Monod.� 250 / 300 €

	 80.	 SUARÈS André - Le Livre de l’Émeraude, illustré 
de vingt-cinq eaux-fortes originales gravées par 
A. Brouet.

P., Devambez 1927, in-4° de ix-160 pp., collationné complet des 25 eaux-fortes. Tirage retreint à 200 exemplaires : 
un des 140 sur vélin d’Arches contenant l’état définitif des eaux-fortes. En ff. sous chemise-étui.�  200 / 250 €

	 81.	 CROISSET (Francis de) - Nous avons fait un beau voyage.

P., Grasset 1930, in-4° tellière br. sous chemise-étui. Édition originale, un des 130 ex. num. sur Vélin pur fil (ex. 
n° 12).
L’Inde ‘avec’ les anglais.�  40 / 60 €

	 82.	 POL RAB - Ric et Rac, les célèbres chiens modernes de Pol Rab. Six lithographies originales en couleurs.

P., Éditions André s.d. (ca. 1930), portefeuille gr. in-folio (34,5 x 49,5 cm.), couv. défraîchie, intérieur propre, 
collationné de 6 lithographies en couleurs légendées et deux ff. de texte.�  60 / 80 €

	 83.	 MAUCLAIR Camille & BOUCHOR (J.-F.) - La Bretagne. Trente planches en couleurs d’après les tableaux du 
peintre.

P., H. Laurens 1932, in-8° carré imp. sur Vergé avec les ornementations de David Burnand. Rel. demi-vélin.  �
� 20 / 30 €

	 84.	 LA VARENDE (Jean de) - Pays d’Ouche, 1740-1933.

Rouen, Maugard 1934, in-4° br.. Édition originale sur Vergé teinté, 

on joint :

	 	 LA VARENDE (Jean de) - Nez-de-Cuir, gentilhomme d’amour.

Rouen, Maugard 1936, in-4° br. sur Vergé teinté. Envoi.�  30 / 40 €

	 85.	 GUIBERT Joseph & FRÉLAUT - Le Pèlerin des Sept Saints de 
Bretagne. Quatorze eaux-fortes et quatre-vingts gravures sur bois de 

Frélaut.

P., Maurice Le Garrec 1938 (Quesneville pressier), in-4° raisin br., 

étui ; collationné complet de 14 eaux-fortes hors texte et 80 gravures 

sur bois in texte. Édition originale et premier tirage limité à 220 ex.. 

Un des 160 sur vélin de Rives teinté.

Bon exemplaire de l’ouvrage que Jean Frélaut illustra le plus 

abondamment.�  600 / 800 €

☛
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	 88.	 LA FONTAINE (Jean de) & FRÉLAUT - Fables de Jean de La 
Fontaine choisies et illustrées par FRÉLAUT, éditées par ses amis.

P., Pierre Bouchet imprimeur & Etienne Brunel pressier 1941, 
in-8° collationné complet des 50 eaux-fortes de Jean Frélaut. 
Tirage restreint à 100 exemplaires, tous sur vélin d’Arches.
Reliure plein maroquin rouge à grain long, dos lisse, contre-
plats de box crème avec un cuivre ayant servi à l’illustration 
(« La Tortue et les deux Canards ») enchassé dans l’un d’eux, 
gardes de moire grenat, toutes tr. dorées sur témoins, étui 
bordé (Creuzevault rel.). Exemplaire parfait.�  1 800 / 2 000 €

	 89.	 GUITRY Sacha - Des goûts et des couleurs. Aquarelles de 
Dignimont.

P., Galerie Charpentier 1943, in-folio relié demi-maroquin à 
coins bleu-nuit, dos lisse orné de filets et titré en long, tête 
dorée, couv. rose conservée (Saulnier rel.). Collationné complet 
de 15 aquarelles au pochoir (2 en-tête & 13 hors-t.) et de 
27 illustrations in-texte.
Bel ex. num. sur Vélin, il est particulièrement enrichi d’une 
grande aquarelle originale de Dignimont signée et d’un envoi 
de Sacha Guitry.�  400 / 500 €

	 86.	 COCTEAU Jean - Dessins en marge du texte des Chevaliers de la Table Ronde.

P., Gallimard 1941, in-8° carré br. contenant 60 dessins. Ex. num. sur Héliona. Exemplaire dédicacé : « Souvenir 
amical à Jean-Marie Daniélou, Jean Cocteau » et enrichi d’un grand dessin au crayon sur la page de faux-titre. 
(voir reproduction).� 200 / 250 €

	 87.	 COCTEAU Jean - Pendentifs en plâtre.

Deux pendentifs en plâtre figurant des profils en couleurs ; chacun signés à l’encre noire au dos.
Dimensions approximatives : 5,5 x 4,5 cm. & 7 x 5 cm. Chaque :�  60 / 80 €

	 90.	 LA VARENDE (Jean de) - La Phoebé, ou les derniers galériens. Images de Guy ARNOUX

P., Maximilien Vox 1943, in-12 br., dos défraîchi, étui. Un des 475 ex. num. sur Arches. On joint :

	 	 LA VARENDE (Jean de) - Bateaux, contes inédits. Ornements typographiques de Maximilien Vox.

Château de Blanc Buisson, « Les Amis de La Varende » 1946, in-4° tellière br., dos défraîchi, étui. Ex. num. sur 
vélin pur fil teinté. 
Envoi.�  40 / 60 €

	 91.	 GIRAUDOUX Jean - Sodome et Gomorrhe. Lithographie originales de Roland OUDOT.

P., Ed. du Bélier 1945, in-4° en ff., sans l’étui. Tirage limité à 163 ex., celui-ci sur vélin blanc de Lana. 
13 lithographies originales en couleurs de Roland Oudot tirées chez Mourlot Frères.�  60 / 80 €

	 92.	 LE SAGE Alain-René - Le Diable Boîteux. Illustré de compositions en couleurs de DUBOUT.

Monte-Carlo, Ed. du Livre 1945, in-4° en ff. sous emboîtage illustré de 81 compositions en couleurs par Dubout. 
Ex. num. sur vélin Renage.�  80 / 100 €

	 93.	 FONTAINE Jean-Gabriel & FRÉLAUT - Flammes & Fleurs, poèmes ornés de quatre eaux-fortes de Jean Frélaut.

P., Bouchet imp. & Lacourière pressier 1946, in-4° tiré à 150 ex., tous sur vélin d’Arches. Rel. à la Bradel plein 
papier ancien décoré de motifs floraux en guirlande.
Deux envois autographes signés à Théophile BRIANT, un de l’auteur et un de Jean Frélaut accompagné d’un 
dessin au crayon, d’inspiration maritime (« en souvenir d’une belle journée à Saint-Malo »).� 300 / 400 €
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	 94.	 GUS BOFA - La Peau de Vieux.

P., Sautier 1947, in-8° en ff., chemise-étui. Tirage limité à 475 ex. num., celui-ci sur vélin ivoirine.
Envoi autographe signé.�  60 / 80 €

	 95.	 LA BRUYÈRE (Jean de) - Des Femmes, De l’Homme, Du Cœur. Trois chapitres extraits des « Caractères ». 

Illustrations de Jean BRUNEAU.
Nantes, à l’enseigne des Douze Sylvains 1947, in-folio en ff. sous emboîtage tiré à 345 ex., celui-ci sur pur fil 
Johannot, 	enrichi d’une suite de 5 planches avec texte en regard et d’une suite des planches en sépia. Un des 45 ex. 
sur pur fil, 	 nominatif : « Exemplaire de Jean Cruveilhier de la part de son ami Jean Bruneau ».� 80 / 100 €

	 96.	 LA VARENDE (Jean de) - Heureux les Humbles. Nouvelles.

Lyon, Cercle Lyonnais du Livre 1949, in-folio en ff. sous chemise-étui (défraîchi), illustré de 7 planches gravées 
sur double-page par Pierre FALKE.
Tirage limité à 150 ex., tous sur vélin de Montval, un des XXIII ex. imprimé pour l’auteur avec un envoi. �
� 150 / 200 €

	 97.	 PÉTRONE - Le Satyricon, traduit par Laurent Tailhade. Lithographies originales de Émile OTHON FRIESZ.

P., Aux dépens d’un amateur 1949. In-4° en ff., chemise-étui. Tirage à 218 exemplaires, celui-ci sur vélin d’Arches.
Édition établie par Daniel Sickles et René Gas, ornée de 37 lithographies originales de Emile Othon Friesz, tirées 
en deux tons.�  80 / 100 €

	 98.	 CAHOURS (H.-M.) - Breiz-Izel. Seize eaux-fortes et une aquarelle originale. Préface de Marcel AYMÉ. Poème de 
Jean VERTEX.

P., L’Artiste 1950, album in-folio en ff. sous couv. rempliée collationné complet des 16 eaux-fortes (85 x 105 mm. 
à la cuvette) et de l’aquarelle originale.
Tirage unique à 160 ex., tous sur pur fil du Marais. Peu commun.�  250 / 300 €

	 99.	 WILDE Oscar - Ballade de la Geôle de Reading. Pointes sèches originales de Robert FONTA.

P., Bibliophiles & Graveurs d’aujourd’hui 1950, gr. in-8° en ff., chemise-étui. Tirage limité à 110 ex. tous sur vélin 
de Rives (n° 50, nominatif pour Pierre Blum).�  80 / 100 €

	100.	 PICASSO Pablo - Carnet de la Californie. Introduction de Georges Boudaille.

P., Éditions Cercle d’Art (imprimerie Union), 1959, album in-folio sur vélin avec reliure à spirale de 25 feuillets 
de dessins reproduits au recto et recto/verso, plats en papier macule vert ; accompagné d’un cahier in-8° carré 
contenant  l’introduction de Georges Bourdaille.
Ensemble dans un emboîtage toilé illustré en couleurs par Pablo Picasso.�  400 / 500 €

Livres illustrés par Mathurin Méheut
101.	 LE BRAZ Anatole - Le Gardien du Feu. Bois de Méheut.

P., Mornay « Les Beaux Livres » 1923, in-8° carré illustré de 64 bois gravés en deux tons de Mathurin Méheut. 
Ex. num. sur vélin de Rives. Rel. demi-basane flammée, dos à 4 larges nerfs, couv. conservées.
Exemplaire enrichi d’une belle aquarelle à pleine page : « La pointe du Raz vue de l’île de Sein » avec un envoi. 
	�  600 / 800 €

	102.	 CHATEAUBRIANT (Alphonse de) - La Brière. Illustrations de Mathurin Méheut.

P., Mornay « Les Beaux Livres » 1924, in-8° carré, illustré de compositions de Mathurin Méheut gravées sur bois 
en deux tons par Soulas et Méheut. Ex. sur vélin de Rives.
Rel. demi-maroquin brun foncé (de la couleur du ‘mortas’), dos 5 nerfs, tête dorée, couv. conservées. Bon 
exemplaire.� 250 / 300 €
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	103.	 VERNEUIL (M.-P.) - Étude de la Mer. Faune et Flore de la Manche et de l’Océan.

P., A. Lévy « Lib. Centrale des Beaux-Arts » 1924, 2 vol. in-folio illustrét de 415 dessins, dont 18 bandeaux et 
14 lettrines, et de 50 planches coloriées montées sur onglets de Mathurin Méheut.
Rel. édit. pleine percale décorée ; bons exemplaires.�  600 / 800 €

	104.	 COLETTE Sidonie Gabrielle - « Regarde ... » par Colette et Méheut.

P., Deschamps 1929, in-folio illustré de grandes compositions coloriées au pochoir de Mathurin Méheut. 
Édition originale num. sur Vélin de Viladon.
Br., couv. illustrée, bon exemplaire.�  800 / 1000 €

	105.	 SANDY Isabelle - Le Dieu Noir. Illustrations de Mathurin Méheut.

P., L’Illustration 1929, 3 fascicules in-8° br. illustrés de 20 bois originaux de Mathurin Méheut gravés en deux 
tons.� 15/20 €

	106.	 GUÉGUEN Pierre - Bretagne au bout du Monde. Types et Coutumes. Dessins originaux de Mathurin 

P., Horizons de Fr. « Types et Coutumes » 1930, in-4° carré br. - couverture défraîchie - de 138 pp. illustré de 
74 dessins originaux gravés sur bois en couleurs. Première édition.
Exemplaire enrichi d’une L.A.S. écrite sur une épreuve d’illustration (Roscoff) adressée avant le tirage définitif à 
Mr et Mme Chaumier.
Envoi aux mêmes sur la page de garde.�  250 / 300 €

	107.	 GUÉGUEN Pierre - Bretagne au bout du Monde. Types et Coutumes. Dessins originaux de Mathurin Méheut.

P., Horizons de Fr. « Types et Coutumes » 1930, in-4° carré de 138 pp. illustré de 74 dessins originaux gravés sur 
bois en couleurs. Première édition.
Br. sous couverture ill. rempliée. Un des 100 ex. de tête num. sur Vélin d’Annam (ex. n° 79).�  300 / 400 €

Reproduction en page de titre recto

	108.	 Revue de la Jeunesse - Les Enfants de France - BRETAGNE

Numéro 170 du 15 avril 1935 spécialement consacré à la Bretagne. La couverture, de nombreuses reproductions 
in texte et l’illustration en couleurs couvrant la double page centrale sont de Mathurin Méheut ; cette dernière 
avec un Envoi Autographe Signé : « Aux amis Monsieur et Madame Chaumier, leur vieil ami Méheut, avec toute 
sa reconnaissance ».
	Parmi les autres contributeurs notons : Le Braz, Jaffrennou Taldir, Chevrillon, Vercel… et Jobbé-Duval, Edith 
Follet, Pierre Péron…� 100 / 120 €

	109.	 Revue de la Jeunesse - Les Enfants de France - Enfants et Jeunes de France. Revue de la Jeunesse.

Année 1935 complète, soit du numéro 163 au numéro 183, reliée en un vol. in-4° demi-basane flammée qui 
contient donc le numéro 170 du 15 avril 1935 spécialement consacré à la Bretagne. La couverture, de nombreuses 
reproductions in texte et l’illustration en couleurs couvrant la double page centrale sont de Mathurin Méheut. 
Parmi les autres contributeurs notons : Le Braz, Jaffrennou Taldir, Chevrillon, Vercel… et Jobbé-Duval, Edith 
Follet, Pierre Péron…� 60 / 80 €

	110.	 LE ROY Florian - Vieux Métiers Bretons illustrés de 350 dessins de Mathurin MÉHEUT.

P., Horizons de Fr. 1944, in-4° carré de 305 pp.- 2 ff. avec les illustrations en deux tons. Premier tirage.
Relié demi-papier parcheminé, couv. conservée.�  200 / 250 €

	111.	 LE ROY Florian - Vieux Métiers Bretons illustrés de 350 dessins de Mathurin MÉHEUT.

P., Horizons de Fr. 1944, in-4° carré de 305 pp.- 2 ff. avec les illustrations en deux tons. Premier tirage.
Relié par trois peaux de julienne de couleur vernissée amarante, safran et bleu grisé.�  250 / 300 €

	112.	 JOSSIC Yvonne-Françoise - Animals drawn from nature. Adapted from the originals by Mathurin MÉHEUT.

Philadelphia, Albert A. Lampl 1946, pet. in-4° carré contenant 60 planches pour 465 illustrations. Premier tirage.
Rel. spirale souple, couv. cartonnée rouge imp.. Bon exemplaire.
Édition américaine peu commune.�  150 / 200 €
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	113.	 LA VARENDE (Jean de) - Broderies en Bretagne chez les Bigoudens. Illustré par Mathurin Méheut.

Pont-L’Abbé, Le Minor 1947 (Beuchet & Vanden Brugge imp.), gr. in-4° raisin illustré de 28 compositions en 
couleurs de Mathurin Méheut dont 14 à pleine page.
Br., couv. ill. rempliée.�  100 / 120 €

	114.	 VERCEL Roger - Sous le Pied de l’Archange. Illustrations de Mathurin Méheut.

P., Moulin de Pen-Mur s.d. (1947), in-4° raisin de 298 pp.-1 f., illustré de 64 gravures sur bois en deux tons par 
Mathurin Méheut. Tirage limité à 1.000 ex.. Un des 440 ex. num. sur vélin du Marais.
Relié demi-basane marron à coins.�  250 / 300 €

	115.	 CHAGNOLLEAU Jean - Les îles de l’Armor, avec des dessins et seize hors-texte en couleurs de Mathurin Méheut 
et cent héliogravures.

P., Horizons de Fr. 1951, in-8° carré de 186 pp. + une carte dépl.. Complet.
Reliure édit., couv. illustrée par Mathurin Méheut conservée.�  60 / 80 €

	116.	 VERCEL Roger - Boulogne, grand port de pêche. Illustrations de Mathurin Méheut.

Nantes, Beuchet & Vanden Brugge 1956 pour le Comité d’Entraide aux familles des marins péris en mer du 
chalutier « Colbert », in-4° à l’italienne illustré de 31 compositions en couleurs de Mathurin Méheut dont 10 à 
pleine page. Ex. numéroté du « Tirage réservé ».
Br,. couv. imp. rempliée.�  100 / 120 €

Miscellanées
117.	 BONNEVILLE (P. F.) - Traité des Monnaies d’Or et d’Argent qui circulent chez les différents Peuples. Examinées 

sous les rapports du Poids, du Titre et de la Valeur Réelle. Avec leurs diverses empreintes.

P., l’Auteur, Duminil-Lesueur 1806, in-folio relié d’ép. demi-basane (épidermée), de xl-250 pp. avec 189 planches 
hors texte illustrant près de 3.000 monnaies. Toutes les monnaies du monde, y compris l’Amérique.� 300 / 400 €

119.	 SIMOND Louis - Voyage en Suisse, fait dans les années 1817, 1818 et 1819 ; suivi d’un essai historique sur les 
mœurs et les coutumes de l’Helvétie ancienne et moderne, dans lequel se trouvent retracés les événements de nos 
jours, avec les causes qui les ont amenés.

P., Treuttel & Würtz 1822, 2 vol. in-8° avec frontispice gravé dépliant et viii-656 pp. + 2 ff.- 596 pp.. Rel. demi-
chagrin vert, dos à nerfs orné. Bel exemplaire.�  120 / 150 €

	120.	 LE PRÉVOST d’IRAY (Vte C.-S.) - La Vendée, poème en six chants dédié à l’Armée Française, libératrice de 
l’Espagne.

P., Arthus Bertrand 1824, in-8° de x-xvi-318 pp.- 1 f., avec une lithographie d’Engelmann en frontispice (ce sont 
les premières, son « Manuel du dessinateur lithographe » date de 1823). Rel. d’ép. demi-veau. Édition originale.
	 Lemière 419.�  80 / 100 €

	121.	 Nantes - Ensemble de 53 lettres adressées à M. GARET (de SESMAISONS) demeurant ‘île Feydeau, maison 
Rambeau à Nantes’.

Lettres envoyées entre 1835 et 1844. Correspondance privée émanant de parents ou d’amis de Nantes, Paris, 
Lorient, Sarzeau, Guérande, la Roche-Bernard...�  40 / 60 €

	122.	 JANIN Jules - La Normandie, illustrée par MM. Morel-Fatio, Tellier, Gigoux, Daubigny & Hyacinthe Bellangé.

P., Bourdin 1844, in-8° de 4 ff.- 644 pp. avec 24 planches, en rel. demi-basane maroquinée à coins, couverture 	
polychrome conservée.
Bon ex.�  60 / 80 €
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	123.	 CHAPUISAT Édouard - La Suisse et la Révolution française. Épisodes.

Genève, Ed. du Mont-Blanc 1945, in-4° en rel. édit. pleine toile décorée, documents et nombreuses illustrations 
in et hors texte.� 30 / 40 €

	124.	 Nantes - Octroi de Nantes - nomination d’un matelot.

Parchemin signé du Préfet de la Loire-Inférieure, A. Fleury, nommant le sieur Lasmoles matelot de 2e classe, le 3 
mars 1871.
Feuille de 24 x 35 cm. partie imprimée, partie manuscrite, timbrée. Bel état.� 40 / 60 €

	125.	 LE RAY Louis - Belle-Ile-en-Mer, description et histoire.

S.l. (Rennes), Oberthur 1878, in-16 de 200 pp.- 2 ff. + une gravure hors texte et une carte dépliante. 
Seconde édition entièrement refondue. Exemplaire relié pleine peau de saumon gris bleuté vernissé, 
couv. conservée. On joint :

		  TRÉBUCHET Léon - Les étapes d’un touriste en France - Belle-Isle-en-Mer.

P., Hennuyer 1887, in-12 de 130 pp.- 1 f. avec 8 gravures hors texte de G. Fraipont et une carte dépliante. 
Exemplaire relié demi peau de saumon brut gris bleuté.� 60 / 80 €

	126.	 LACROIX Paul - XVIIe siècle. Lettres, Sciences et Arts. France 1590-1700.

P., Firmin-Didot 1882, in-4° illustré de 17 chromolithographies et 300 gravures sur bois dont 16 hors texte. 
Rel. demi-chagrin noir, dos à nerfs.� 30 / 40 €

	127.	 ROQUEFORT - «  Grand Livre de la Société Anonyme Civile des Producteurs de Fromages de Roquefort  » - 
« Clients ».

Exceptionnel et monumental livre de compte des producteurs de Roquefort et couvre les années 1885-1890. Il 
s’ouvre sur le compte des « Marchandises Générales », puis les « Frais Généraux », « Profits et Pertes » pour 
s’attarder sur les rétributions dues aux familles SAMBUCY de SORGUES, Comte de COULZA, Baron de 
SAMBUCY, Vicomte de VENDUZAN et Baron de SAINT-LOUP. Viennent les comptes des Caves du Bousquet 
et de la Grande Cave (Mr FRAYSSE) puis ceux des banquiers de Castres, Saint-Affrique, Millau, Rodez... 
	Les comptes clients proprement dits, tant en France qu’à l’étranger, forment les trois quarts de l’ouvrage. Si l’on 
ne s’étonne pas de destinations métropolitaines, même dans de petites agglomérations, on est surpris par la 
clientèle étrangère : elle est non seulement nombreuses mais parfois fort lointaine ; toutes les villes importantes 
de l’Europe ont un voire plusieurs distributeurs de Roquefort à Berlin, Heidelberg, Cracovie, Bucarest, Tilsitt, 
Stockholm, Moscou, Malmö, Budapest, Alicante, Madrid, Valence, Alger, Blida, Oran, Philippeville, Londres… La 
célébrité du Roquefort s’étend jusqu’aux terres pharaoniques où messieurs Lucien Jean, Gogonelli et Vassilli 
entre autres reçoivent cette précieuse denrée au Caire et à Alexandrie…

Cet imposant volume mesure 73 cm. de haut x 64 cm. de 
large pour une épaisseur de 23 cm. ; il comporte 1500 pages 
- rainurage et foliotage mécanique - pour un poids de 76 kg. 
! La reliure de suédine ambrée montée sur ais est renforcée 
de laiton sur les coiffes, les coins et les coupes en pied. 
Pièces de titre de chagrin rouge sur le dos et le plat. Malgré 
quelques éraflures ce volume est en excellent état, les 
charnières sont solides et les gouttières à peine affaissées 
compte tenu de ses dimensions. La lisibilité est parfaite.�  
� 2 500 / 3 000 €

	128.	 GUILLAUMET Gustave - Tableaux Algériens. Ouvrage 
illustré de douze eaux-fortes par Guillaumet… de six 
héliogravures par Dujardin et de cent vingt-huit gravures en 
relief d’après les tableaux, les dessins et les croquis de l’artiste.

P., E. Plon 1888, in-4° de 322 pp. relié demi-maroquin bleu 
nuit à coins, dos à nerfs et caissons très ornés, tête dorée. Bel 
exemplaire.� 200 / 250 €
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	129.	 INDOCHINE - Administration des Forêts de l’Indo-Chine.

Ensemble 14 brochures (Arrêts ou Décrets)  imprimées à Hanoï ou à Saïgon entre 1892 et 1907, et reliées en 1 
volume in-8° demi-basane à coins (rel. coloniale).
Réorganisation du Service Forestier en Cochinchine. Saigon, Imprimerie Coloniale, 1892 & 1894,
Tarifs Forestiers pour l’année 1895. Saigon, Impr. Coloniale 1895,
Lo’I Nghi Dinh Phep Dang Lam tai Nam-Ky Lai. Saigon, Impr. Nouvelle 1894,
Pénalités en matière forestière. Saigon, Impr. Coloniale 1895,
Organisation du Service Forestier en Cochinchine 1896,
Règlementation forestière au Tonkin. Hanoï, Schneider 1904, 
Le service Militaire de deux ans. Hanoï, Schneider 1905, 
Pénalités en matière forestière applicables à toute l’Indo-Chine. (Hanoi) 1904,
Personnel Indigène du Service Forestier. Hanoï 1906,
Coupes en domaine forestier reservé. Cahier des Charges. Hanoï 1905, 
Régime Forestier au Cambodge. Hanoï 1905,
Service forestier de l’Indo-Chine… Hanoï 1906…
Bon exemplaire.� 150 / 200 €

	130.	 MÉRIC Élie (Mgr) - REVUE DU MONDE INVISIBLE.

P., 1898-1900, première et deuxième années, en 2 vol. gr. in-8° de 768 pp. chacun, reliés d’époque demi-veau, dos 
lisses ornés. Bons exemplaires.
Intéressante et rare revue contenant des articles sur l’occultisme, la démonologie, les phénomènes surnaturels...
Dorbon 4087.� 150 / 200 €

	131.	 FERRONNERIE - Manufacture de Meubles en Fer et 
Ferronnerie d’Art. Catalogue de fabricant.

P., 1900. Catalogue in-folio en cartonnage éditeur 
contenant 37 planches dont plusieurs en couleurs, 2 ff. 
de tarification joints.� 60 / 80 €

	132.	 STEINLEN - Dans la Vie. Cent dessins en couleurs. Avant-
propos de Camille de Sainte-Croix.

P., Sevin & Rey 1901, in-8°.
Rel. «  à la Bradel  » demi-percale bleue, couv. ill. 
conservée.� 40 / 60 €

	133.	 LE GALLEN Léandre - Belle-Île. Histoire politique, religieuse et militaire. Moeurs, usages. Marine, pêche, 
agriculture. Biographies belliloises.

Vannes, Lafolye 1906, fort in-8° jésus de 638 pp.. Relié demi-chagrin, couv. conservées, tête dorée.
Bon ex. peu commun.� 150 / 200 €

	134.	 BERTHOLON (L.) et CHANTRE (E.) - Recherches 
Anthropologiques dans la Berberie Orientale, Tripolitaine, 
Tunisie, Algérie…

Lyon, A. Rey, 1912-1913. 2 volumes in-folio en cartonnage, 
de xiv-662 pp. 1f. + 8 pl. pour le texte illustré de 385 
photographies & de 2ff.-8pp. + 58 pl. pour l’atlas montrant 
174 types humain en phototypie.
Édition originale. Bel exemplaire.� 400 / 600 €

	135.	 JEANJEAN Marcel & MONTGON (A. de) - L’Aviation.

P., Hachette 1938, in-4° en cartonnage édit. illustré, « album 
publié sous le patronage de l’Aéro-Club de France ».�
� 20 / 30 €

134
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	136.	 LACROIX Louis (Capitaine au long-cours) - Les Derniers Baleiniers français. Un demi-siècle d’histoire de la 
grande pêche baleinière en France de 1817 à 1867.

Nantes, « Aux Portes du Large » 1947, in-8° raisin br., de viii-381 pp. + 173 illustrations & 4 cartes.� 40 / 60 €

	137.	 BURNAND Tony & G.-M. VILLENAVE - Le Grand Livre de la Chasse et de la Nature.

Genève & Monaco, Kister & Schmid 1952, 2 volumes in-4° reliés demi-chagrin à coins, illustrés de 176 planches 
dont 16 en couleurs.
Un des 450 ex. nominatifs num. sur Arches.� 40 / 60 €

	138.	 SALVERTE (Comte de) - Les Ébénistes du XVIIIe siècle, leurs œuvres et leurs marques. Quatrième édition revue et 
augmentée.

P., Van Oest 1953, fort in-4° br. «  contenant un millier de notices présentées dans l’ordre alphabétique et 
500 reproductions d’estampilles ».� 100 / 120 €

Environ 3.000 volumes de littérature vendus en lot en début et en fin de vacation

CONDITIONS de VENTE

La vente est faite expressément au comptant. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. En cas de double enchère effective, l’objet sera remis en vente, tous les ama-
teurs présents pouvant concourir à cette nouvelle adjudication. L’adjudicataire paiera en sus 
des enchères, par lot sans dégressivité, les frais suivants :

– 20 % TTC pour les livres et vieux papiers
L’ordre du catalogue sera suivi. La Sarl Kaczorowski et l’expert se réservent le droit de réunir 
ou de diviser les lots.
Garanties : Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsa-
bilité de la Sarl Kaczorowski, et des Experts, sous réserve des rectifications éventuelles 
annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées au Procès-Verbal de la vente. 
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens 
mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les 
dimensions ne sont données qu’à titre indicatif. Dès le prononcé de l’adjudication, les objets 
sont sous l’entière responsabilité des acquéreurs ; le magasinage n’engage en aucun cas la 
responsabilité de la Sarl Kaczorowski.

Mode de paiement
Le paiement strictement au comptant, se fera par chèque de banque ou chèque sur Banque 
Française accompagné d’une lettre d’engagement bancaire de moins de 3 jours de date ou en 
espèces. En cas de règlement par tout autre moyen que ceux ci-dessus précisés, la Sarl 
Kaczorowski se réserve le droit de différé la délivrance jusqu’au parfait encaissement, les frais 
et risques du magasinage en résultant restant à la charge de l’acheteur.

Enlèvement - Livraison
L’enlèvement reste à la charge de l’acquéreur. Cependant, sur demande, nous pouvons pro-
céder pour le compte de l’adjudicataire, à sa charge et sous son entière  responsabilité, à 
l’expédition ou à la livraison des lots suivants ses souhaits et ses instructions.

Ordre d’achat
Les Commissaires-Priseurs et les experts se chargent d’exécuter gracieusement les ordres 
d’achat qui leur sont confiés, en particulier, pour les amateurs ne pouvant assister à la vente. 
Les ordres d’achat se feront selon l’ordre du catalogue, toutefois la Sarl Kaczorowski ou les 
Experts se réservent le droit de changer l’ordre de présentation selon les nécessités de la 
vente. Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit, vous pouvez utiliser le formulaire 
prévu à cet effet inséré au catalogue. Celle-ci doit nous parvenir au plus tard 2 jours avant la 
vente accompagnée de vos coordonnées bancaires. Enchères par téléphone : ce service aux 
amateurs est facultatif et limité aux moyens techniques de l’Étude. Une demande écrite 
accompagnée d’un RIB, devra nous parvenir le vendredi précédent la vente avant midi. 

TOUTE DEMANDE DE LIGNE TÉLÉPHONIQUE IMPLIQUE L’ENGAGEMENT D’UNE 
ENCHÈRE MINIMA AU NIVEAU DE L’ESTIMATION BASSE.
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Nous avons le plaisir de vous annoncer l’ouverture courant juin 

de notre nouvel Hôtel de Ventes de La Baule face à la Gare, 132 Avenue des Ondines



8 bis rue Chaptal
44100 NANTES 

Tél. : 02.40.69.91.10 – Fax : 02.40.69.93.92 – E-mail : sarlkac@wanadoo.fr

Vendredi 11 Mai 2012

Je vous autorise le dépassement de l’enchère de 10 % , de 20 % 

Signature Obligatoire, Date 
Required Signature 

A renvoyer à / Please Mail To :
HÔTEL DES VENTES DES SALORGES

8 bis rue Chaptal
BP 98804 - 44188 NANTES Cedex 4
Tél. : 02.40.69.91.10 – Fax : 02.40.69.93.92
Adresse e-mail : sarlkac@wanadoo.fr

Nom et Prénom / Name and first name

Adresse / Address

Téléphone / Phone number
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Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en €uro, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas 
les frais légaux).
I have read the conditions of  sale and agree to abide by them, I grant you permission to purchase on my behalf  the following items within the 
limits indicated in €uro. (These limits do not include fees and taxes).
Références bancaires : 
Bank references : 

N° Lot Description du Lot
Lot Description

Limite en €uro
Top Limit of  Bid in €uro


